Методичні рекомендації до практичного заняття: Управління товарооборотом торговельного підприємства (2ч.)

Задача 1.
На основі наведених у таблиці 1 даних, які характеризують елементи товарного балансу підприємства роздрібної торгівлі за рік, необхідно: 
1. Розрахувати відсутні в таблиці показники; 
2. Балансовим методом розрахувати вплив на зміну обсягу реалізації окремих елементів товарного балансу в звітному періоді порівняно з попереднім роком; 
3. Зробити висновки. 

Таблиця 1 – Вихідна  інформація, тис. грн 
	Складові товарного балансу
	Попередній рік
	Звітний рік
	Відхилення +;-

	Запаси товарів на початок року 
	151,8 
	148,4 ?
	-3,4

	Надходження (постачання) товарів  
	1819,1 
	2044,9 
	+225,8

	Реалізація товарів 
	 1821,3? 
	2056,0?
	+234,7

	Вибуття 
	1,2 
	1,1 
	-0,1

	Запаси товарів на кінець року 
	148,4 
	136,2 
	-12,2


Розв’язання:
Балансовий метод формула розрахунку ТОпл = Надпл- ІВпл + (ТЗп -ТЗк)
	де, Надпл – плановий обсяг надходження товарів;
	ІВпл – плановий розмір іншого вибуття товарних ресурсів:
	ТЗп – фактичний обсяг товарних запасів на початок періоду;
	ТЗк – норматив потреби товарних запасів на кінець періоду.

Товарний баланс підприємства можна відобразити наступною формулою: 
Запп + Над = ТО + Виб + Запк  
Звідси, обсяг реалізації можна визначити: 
ТО = Запп + Над – Виб – Запк; 
	Запаси товарів на 	початок звітного року 	складали: 148,4 тис. грн; 
1. Обсяг реалізації товарів у попередньому році: 
ТОпоп = 151,8+1819,1-1,2-148,4 = 1821,3 тис.грн.
2. Обсяг реалізації товарів у звітному році складе: 
ТОзв = 148,4 +2044,9 -1,1 -136,2 = 2056,0 тис.грн.

Висновки:Зроблені розрахунки показують, що головним чином на сукупне відхилення товарообороту на 234,7тис. грн вплинула зміна таких факторів: 
1) Постачання товарів збільшило товарооборот на 225,8 тис. грн;  
2) Зниження суми товарних запасів в кінці звітного року збільшило товарооборот на 12,2тис. грн; 
3) Зниження товарних запасів на початок року зменшило товарооборот на 3,4 тис. грн; 
4) Зменшення вибуття на 0,1 тис. грн, відповідно збільшило товарооборот на 0,1 тис.грн; 
Балансовий метод формула розрахунку ТОпл = Надпл- ІВпл + (ТЗп -ТЗк)

Загальна зміна товарообороту таким чином дорівнює сумі змін його обсягу за рахунок перелічених факторів: 225,8 +12,2- 3,4 +0,1 = 234,7

Задача 2. 
За даними таблиці 1 визначити вплив зміни показників товарного балансу на обсяг роздрібного товарообороту.
Таблиця 1. Оцінка впливу показників товарного балансу 
на обсяг товарообороту торговельного підприємства
(тис.грн)
	Показники
	1 квартал
	2 квартал

	1.Товарні запаси на початок періоду ТЗп
	2001,1
	2101,2?

	2. Надходження товарів НТ
	40001,5
	41001,3

	3. Інше вибуття ІВ
	42
	71,6

	4. Товарні запаси на кінець періоду ТЗк
	2101,2
	2041,3



Розв’язання:
1. Товарні запаси на початок 2 кварталу – це обсяг товарних запасів на кінець першого кварталу, тобто – 2101,2 тис.грн.
2. Розрахунок роздрібного товарообороту за 1квартал (РТО1кв):
РТО1кв = ТЗп1 + НТ1 + ІВ1 – ТЗк1 = 2001,1 + 40001,5 +42 - 2101,2 = 39943,4тис.грн.
3. Розрахунок роздрібного товарообороту на 2 квартал (РТО2кв):
РТО2кв = ТЗп2 + НТ2 + ІВ2 – ТЗк2 = 41132,8 тис.грн.
4. Розрахунок зміни роздрібного товарообороту за рахунок зміни початкових товарних запасів (∆РТО (∆ТЗп)):
∆РТО (∆ТЗп) = ТЗп2 – ТЗп1 = 2101,2 -2001,1 = 100,1 тис.грн.
5. Розрахунок зміни роздрібного товарообороту за рахунок зміни надходження товарів (∆РТО (∆НТ)):
∆РТО (∆НТ) = НТ2 – НТ1 =41001,3 -40001,5 = 999,8
6. Розрахунок зміни роздрібного товарообороту за рахунок зміни іншого вибуття (∆РТО (∆ІВ)):
∆РТО (∆ІВ) = ІВ2 – ІВ1 = 71,6- 42 = 29,6тис.грн.
7. Розрахунок зміни роздрібного товарообороту за рахунок зміни кінцевих товарних запасів (∆РТО (∆ТЗк)):
∆РТО (∆ТЗк) = ТЗк1 – ТЗк2 =2101,2-2041,3 = 59,9 тис.грн.
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